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ATA DA 41ª SESSÃO JURISDICIONAL,

EM 2 DE JUNHO DE 2025, SEGUNDA-FEIRA
 

 
Presidência do Senhor Desembargador Júnior Alberto Ribeiro. Presentes a Senhora

Desembargadora Waldirene Oliveira da Cruz-Lima Cordeiro e os Senhores Juízes Fernando Nóbrega da Silva
(por videoconferência), Leandro Leri Gross, Luzia Farias da Silva Mendonça (por videoconferência), Hilário de
Castro Melo Júnior e Kelley Janine Ferreira de Oliveira. Procurador Regional Eleitoral, Doutor Fernando José
Piazenski. Às quinze horas, havendo quórum, e presente o Senhor Procurador Regional Eleitoral, o Senhor
Presidente, Desembargador Júnior Alberto, declarou abertos os trabalhos da sessão, com fundamento no artigo
111 do Regimento Interno deste Tribunal. Na oportunidade, informou que a sessão estava sendo realizada
presencialmente, com a possibilidade de participação por meio de videoconferência, nos termos da Resolução
TRE/AC n. 1.778/2023. Na ocasião, o Senhor Presidente fez sua autodescrição – em cumprimento à orientação
do Conselho Nacional de Justiça (CNJ). Sequenciando, o Senhor Desembargador Júnior Alberto registrou as
presenças das Senhoras e dos Senhores Membros da Corte – por ordem de antiguidade – e do Senhor
Procurador Regional Eleitoral, apresentando boas-vindas a todos(as) e desejo de uma ótima sessão. Também
cumprimentou as servidoras e servidores deste TRE, na pessoa da Senhora Secretária Judiciária, bem como
as pessoas que acompanhavam a transmissão ao vivo da sessão, pelo canal oficial do Tribunal Regional
Eleitoral do Acre no YouTube. Na sequência, foi submetida à apreciação a Ata da 40ª Sessão Jurisdicional
(previamente enviada por e-mail às Senhoras e aos Senhores Membros e ao Senhor Procurador Regional
Eleitoral), realizada no dia 29 de maio de 2025, cujo teor foi considerado como aprovado, com a dispensa de
sua leitura – posteriormente, o documento será encaminhado virtualmente ao Senhor Procurador Regional
Eleitoral, para assinatura. Ato contínuo, foi iniciado o julgamento dos processos para esta data.

 
 

JULGAMENTOS
 
 

1. Feito: PRESTAÇÃO DE CONTAS ANUAL (12377) N. 0600140-46.2023.6.01.0000
Procedência: Rio Branco - ACRE
Relator: Juiz HILÁRIO DE CASTRO MELO JÚNIOR
INTERESSADO: REPUBLICANOS
ADVOGADO: LUIZ CARLOS GOMES WURDEL JUNIOR - OAB/AC6274
ADVOGADO: ALEX DA SILVA OLIVEIRA - OAB/AC5985
ADVOGADO: YASSER ANDREI AIRES MORAIS - OAB/AC5741
ADVOGADO: CLEIBER MENDES DE FREITAS - OAB/AC5905
ADVOGADO: MARCOS PAULO PEREIRA GOMES - OAB/AC4566
INTERESSADO: JOAO PAULO EVANGELISTA DE SOUZA
INTERESSADO: JOAO PAULO BITTAR
INTERESSADO: LUIZ FELIPE ARAGAO WERKLAENHG
INTERESSADO: ROBERTO DUARTE JUNIOR
INTERESSADO: JARBAS ANUTE COSTA
FISCAL DA LEI: Procuradoria Regional Eleitoral do Acre
Assunto: Prestação de contas anual - Partido Político - Órgão partidário estadual/Acre do REPUBLICANOS

- Exercício financeiro de 2022.
Decisão preliminar: Após ter votado o relator no sentido de aprovar com ressalvas as contas do órgão

estadual do partido REPUBLICANOS relativas ao exercício financeiro de 2022, no
que foi seguido pelo Juiz Fernando Nóbrega e pela Desembargadora Waldirene
Cordeiro, pediu vista dos autos o Juiz Leandro Gross, adiando-se o julgamento. As
Juízas Luzia Farias e Kelley Oliveira se reservaram a votar após o voto-vista.
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2. Feito: PROCESSO ADMINISTRATIVO (1298) N. 0600029-91.2025.6.01.0000
Procedência: Rio Branco - ACRE
Relator: Desembargador JÚNIOR ALBERTO RIBEIRO
INTERESSADA: PRESIDÊNCIA DO TRIBUNAL REGIONAL ELEITORAL DO ACRE
FISCAL DA LEI: Procuradoria Regional Eleitoral do Acre
Assunto: Matéria Administrativa - Outorga da Medalha do Mérito da Justiça Eleitoral do Acre à

Excelentíssima Senhora Ministra Cármen Lúcia.
Decisão: A _C _O _R _D _A _M _ os juízes que compõem o Tribunal Regional Eleitoral do Acre, por

unanimidade, aprovar a concessão da Medalha do Mérito da Justiça Eleitoral do Acre
à Excelentíssima Senhora Ministra Cármen Lúcia Antunes Rocha, Membra do
Supremo Tribunal Federal e Presidente do Tribunal Superior Eleitoral, nos termos do
voto do relator.
 
 
Durante os trabalhos da sessão, os demais Membros da Corte também fizeram suas

autodescrições – em cumprimento à orientação do Conselho Nacional de Justiça (CNJ). Não havendo outros
processos para julgamento, o Senhor Presidente, Desembargador Júnior Alberto, atualizou a Corte sobre o
avanço da Campanha da Biometria, comunicando que já foram atendidos mais de 3.000 eleitores, e o número
de pendentes caiu de 43.000 para 40.920, representando uma redução para cerca de 6,90%. Destacou que os
trabalhos serão intensificados, com ações nos bairros, conforme calendário estabelecido – a iniciativa tem
como objetivo facilitar o acesso dos eleitores aos serviços eleitorais e reduzir o número de pessoas ainda sem
o cadastramento biométrico. Além disso, o Senhor Desembargador Júnior Alberto também destacou o início
da realização da Semana da Sustentabilidade neste TRE – que integra as comemorações pelos 50 anos da
Instituição –, com ênfase na valorização da agricultura familiar. Como parte da programação do primeiro dia,
enfatizou que foi realizada uma feira no hall da sede deste Regional (promovida pelo Movimento de
Mulheres Camponesas), onde foram oferecidos produtos como frutas, verduras, legumes, ovos e galinhas
caipiras. Também informou que houve a exibição de um documentário da cineasta Alcinethe Damasceno
(documentário “Mercado de Histórias”), bem como uma apresentação feita por uma representante dos
produtores rurais. Destacou que o evento foi considerado produtivo e recebeu elogios, incluindo a sugestão
da Senhora Desembargadora Waldirene Cordeiro para que a feira passe a integrar o calendário oficial do
Tribunal – sugestão que foi acolhida positivamente pelo Senhor Presidente. Por fim, o Senhor
Desembargador Júnior Alberto informou que o Senhor Juiz Fernando Nóbrega e a Senhora Juíza Luzia Farias
estavam representando o TRE em Brasília-DF, no III Encontro Nacional de Servidoras e Servidores de
Ouvidorias Eleitorais. Nada mais havendo a tratar, e facultada a palavra, a Senhora Desembargadora
Waldirene Cordeiro comunicou que estará ausente na próxima quarta-feira, 4, em virtude de uma viagem
institucional a serviço do Tribunal de Justiça do Estado do Acre. Em seguida, expressou sua satisfação com a
realização da Semana da Sustentabilidade, evento promovido pelo Tribunal com o objetivo de refletir e atuar
na preservação do meio ambiente – tanto no aspecto natural quanto no administrativo. Destacou que essa é
uma realidade que precisa ser enfrentada e incorporada de forma concreta no dia a dia das instituições. A
Senhora Vice-Presidente e Corregedora também demonstrou entusiasmo com a participação de mulheres
empreendedoras da agricultura familiar que montaram uma feirinha com produtos naturais no Tribunal.
Segundo a Magistrada, o sucesso foi tanto que quase não houve produtos suficientes para a demanda. Em
razão disso, sugeriu que a iniciativa se repita com regularidade – semanalmente ou quinzenalmente –,
conforme decisão da Administração, para que servidoras(es) e demais instituições possam adquirir os
produtos oferecidos. Propôs ainda que outras entidades, como a Procuradoria da República e a Justiça
Federal, sejam convidadas a participar desses dias de feira, promovendo uma integração maior e valorizando
o trabalho das agricultoras. Por fim, a Senhora Desembargadora Waldirene Cordeiro elogiou o documentário
exibido por ocasião do evento, o qual retrata a realidade de mulheres que trabalham de madrugada para
garantir alimentos de qualidade nos mercados locais. O filme, segundo ela, evidencia tanto as dificuldades
quanto as conquistas dessas mulheres, reforçando a importância da agricultura familiar e do setor agro como
um todo. Em seguida, o Senhor Juiz Fernando Nóbrega iniciou sua manifestação cumprimentando o Senhor
Presidente e a Senhora Desembargadora Waldirene por abrirem espaço na Justiça Eleitoral para acolher
agricultores familiares, destacando a importância desses trabalhadores que alimentam suas famílias e a
sociedade. Elogiou a realização desses eventos e sugeriu que aconteçam com frequência, por incentivarem os
agricultores e promoverem o acesso a uma alimentação saudável. O Magistrado expressou sua gratidão ao
Senhor Presidente e ao Senhor Diretor-Geral em exercício pela oportunidade de participar – ao lado da
Senhora Juíza Luzia Farias, da servidora Bruna Brasil e do servidor Japhnis Albuquerque – do III Encontro
Nacional de Servidoras e Servidores de Ouvidorias Eleitorais. Explicou que a Juíza Ouvidora do Tribunal
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Superior Eleitoral (TSE) inicialmente solicitou a indicação de servidoras(es) para o evento e, depois,
estendeu o convite aos(às) Juízes(as) Ouvidores(as), o que permitiu sua participação e da Senhora Juíza Luzia
Farias – Ouvidor e Ouvidora da Mulher deste TRE, respectivamente. O Senhor Juiz Fernando Nóbrega
destacou a importância do TSE na governança do Sistema de Atendimento ao Cidadão da Justiça Eleitoral
(SAC-JE), que é uma ferramenta estratégica de gestão da informação, recepção de demandas, tratamento e
resposta ao cidadão. Segundo o Magistrado, esse sistema é essencial no combate à desinformação, no
enfrentamento de discursos de ódio e na repressão a práticas ilícitas em geral. Enfatizou o papel relevante das
ouvidorias dos Tribunais Regionais Eleitorais, que funcionam como uma “escuta qualificada” e colaboram
diretamente com as presidências dos tribunais, tanto no tratamento de reclamações quanto no acionamento de
mecanismos institucionais voltados à defesa da democracia. Ressaltou que a Justiça Eleitoral é uma
instituição fundamental na garantia do direito à escolha dos representantes e na manutenção de um ambiente
democrático seguro. Ao final, o Senhor Juiz Fernando Nóbrega mencionou que o evento começou na
segunda-feira, dia 2, e se estenderá até quarta-feira, dia 4, com painéis voltados a aspectos técnicos e
estratégicos da implantação do aludido sistema. Destacou que o Tribunal Regional Eleitoral do Acre, por
meio do Senhor Presidente, aderiu ao sistema do TSE, o que fortalecerá a comunicação entre as ouvidorias e
o Tribunal Superior Eleitoral. Encerrando, o Magistrado reforçou seu sentimento de gratidão pela
oportunidade de participar do evento. A Senhora Juíza Luzia Farias agradeceu e endossou as palavras do
Senhor Juiz Fernando Nóbrega, destacando seu espírito republicano e prontidão em atender, mesmo com o
convite feito em cima da hora, para participarem do evento em Brasília-DF. Ressaltou a importância do novo
Sistema de Atendimento ao Cidadão (SAC) nacional, lançado pelo TSE, que promete tornar a Justiça
Eleitoral mais democrática e acessível, fortalecendo a interligação entre os tribunais. Representando o TRE
do Acre, manifestou orgulho e gratidão. Ainda com a palavra, parabenizou o TRE-AC pela realização do
evento – o qual não foi possível comparecer – e refletiu sobre o valor e a inspiração vindos de pessoas
simples, que mesmo com dificuldades, demonstram gratidão e alegria. A Magistrada encerrou informando
que a Justiça Federal irá participar da feira dos produtores rurais no TRE-AC, bem como incentivará a
participação e aquisição dos produtos oferecidos, elogiando sua qualidade e benefícios à saúde. O Senhor
Desembargador Júnior Alberto agradeceu à Senhora Juíza Luzia Farias por sua participação no III Encontro
Nacional de Servidoras e Servidores de Ouvidorias Eleitorais, destacando a importância de sua presença,
mesmo com o curto prazo de recebimento do convite e seus compromissos. Ressaltou que a iniciativa do
Tribunal Superior Eleitoral é uma grande inovação que fortalece as ouvidorias em todo o País. Por sua vez, a
Senhora Juíza Kelley Oliveira parabenizou o Senhor Presidente e a Senhora Desembargadora Waldirene
Cordeiro pela realização da Semana da Sustentabilidade, destacando seu apreço pelo tema. Também elogiou
o trabalho da servidora Renata Colaça à frente do projeto. Em seguida, compartilhou a alegria de ter sido
convidada, junto com o Senhor Juiz Fernando Nóbrega, para integrar a Academia de Letras Jurídicas do
Acre, parabenizando-o e destacando sua honra e compromisso com esse novo desafio. O Senhor Presidente
parabenizou a Senhora Juíza Kelley Oliveira e o Senhor Juiz Fernando Nóbrega pela conquista importante,
destacando o reconhecimento merecido pela dedicação e competência de ambos no campo do Direito. A
Senhora Vice-Presidente e Corregedora, Desembargadora Waldirene Cordeiro, também os felicitou,
referindo-se a eles como “imortais”, em alusão ao fato de que ambos passaram a integrar uma academia de
destaque – símbolo de distinção e honra no meio jurídico. O Senhor Desembargador Júnior Alberto reafirmou
o orgulho compartilhado por todos(as), reforçando que o sucesso do Senhor Juiz Fernando Nóbrega e da
Senhora Juíza Kelley Oliveira é um reflexo positivo para toda a Instituição. Após os cumprimentos, o Senhor
Presidente explicou que o intervalo entre as sessões – a próxima sessão está agendada para as 15 horas do dia
10 deste mês – era em razão de compromissos institucionais: ele participará do encontro do Colégio de
Presidentes de Tribunais Regionais Eleitorais, representando esta Corte, e a Senhora Desembargadora
Waldirene Cordeiro cumprirá agenda pelo Tribunal de Justiça do Estado do Acre. Na ausência de outras
manifestações, o Senhor Presidente convidou as Senhoras e os Senhores Membros da Corte e o Senhor
Procurador Regional Eleitoral para a próxima sessão jurisdicional deste Tribunal, a ser realizada
presencialmente, no “plenarinho” deste TRE (com possibilidade de participação remota), no dia 10 de junho
de 2025, às quinze horas, desejando uma boa tarde a todos(as). A seguir, foram encerrados os trabalhos, às
quinze horas e trinta e dois minutos. O inteiro teor das manifestações consta da degravação do áudio da
sessão. Do que, para constar, eu ______________, Maria Verônica da Costa, Secretária Judiciária, lavrei a
presente ata, que vai assinada pelo Senhor Presidente e pelo Senhor Procurador Regional Eleitoral.
 
 

Desembargador Júnior Alberto Ribeiro
Presidente
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Doutor Fernando José Piazenski

Procurador Regional Eleitoral

Documento assinado eletronicamente por JÚNIOR ALBERTO RIBEIRO, PRESIDENTE,
em 24/06/2025, às 16:05, conforme art. 1º, § 2º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por FERNANDO JOSÉ PIAZENSKI, Procurador
Regional Eleitoral, em 30/06/2025, às 16:09, conforme art. 1º, § 2º, III, "b", da Lei
11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por MARIA VERÔNICA DA COSTA, Secretario(a),
em 29/07/2025, às 11:02, conforme art. 1º, § 2º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site https://sei.tre-ac.jus.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0 informando o código verificador 0781661 e o código
CRC 62C6E6B5.
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